

### 要闻简报

●日前,我市第五届道德模范颁奖仪式暨现场交流(旌德县)活动举行。市领导周密、张干水、黄敏、唐佑文等出席了颁奖仪式,市委宣传部、市文明办、市公民道德建设促进会等承办单位负责同志参加了活动。

孝老爱亲道德模范胡少凡、钱三妹,见义勇为道德模范王静、何荣发、何荣高,敬业奉献道德模范李夏、吴险峰、杜冬冬、陈长红,诚实守信道德模范余世珍,助人为乐道德模范程东爱心帮扶小组、胡双根逐一亮相,接受新时代好少年的献花和全场致敬(李夏同事和胡双根妻子前来参加)。活动现场还发布了三季度“宣城好人”榜单,表彰了旌德县十大好人。

据悉,我市道德模范与身边好人交流活动,每季度举办一场,目前已连续举办7场。(雷志红)

●11月7日,我市2019-2020年秋季大气污染防治攻坚行动部署推进会议召开,副市长牛传勇主持会议并讲话。

牛传勇指出,各部门要认清形势,切实增强责任感和紧迫感;要坚持问题导向,强力推进专项行动和重点任务;提前谋划部署,做好秋冬季节大气污染防治攻坚工作;着眼长远规划,建立大气污染防治长效机制。

会上,市生态环境局通报全市大气污染防治工作情况以及秋冬季大气污染防治工作意见;宣州区政府、宣城经开区管委会就大气污染防治工作开展情况和完成年度目标任务进行发言;市公安局、市住建局、市城管执法局就工作开展情况以及做好秋冬季攻坚工作进行发言。

(本报记者 徐文宣)

## 致富路上要不忘初心

李开富(宣州区花园村党总支书记、村委会主任)

如今,一提到花园村,大家看到的都是维也纳酒店、幸福花园等企业,想到的都是手持股份的村民,以及过亿元的村集体固定资产……但鲜为人知的背后,却是我与广大村民十多年如一日艰苦奋斗,以及“不忘初心、牢记使命”的信念支撑。

把不忘初心当做精神信念,决不是一种夸张的言辞。2008年以前,我是一名私营企业主,但在各级领导的关心以及广大村民的信任下,关闭了自己的大工厂,当上了小小的村支书。当时花园村发展资源枯竭,集体经济落后,于是通过一企一策的模式,自主经营幸福花园、维也纳国际酒店花园店、众轩花园酒店、花园农副产品配送中心等项目。这才有了后来的大发展,实现了集体经济收入大幅增长、村民幸福指数急剧提升、村委会人才占比率不断提高。

但是,富起来的花园村并没有满足,我也带着长远发展的心愿担任省第十三届人大代表,希望用高质量的提案让更多的村庄富起来。其中,包括“三变”改革后的人才振兴规划、集体经济组织经费保障、规范居民小区机动车停放等重要提案。同时,不断对照花园村的实际情况,逐渐将提案中的思路用于实践之中,目前均取得不错的实验效果。因为我的宗旨是服务人民,在勇于创新的进取精神下自我进步。尤其通过本次“不忘初心、牢记使命”主题教育,更让我深刻领悟到,只有在正确的方向上探索前行,才能收获物质与精神的双重提升。

接下来,我们会继续加强走出去学习的步伐,不断组织两委班子前往沪苏浙以及省内基层治理先进地区学习取经,为富起来的花园村扎实做好基层治理工作。努力将村书记和人大代表的社会角色融为一体,争取在处理村中大小事务时多多倾听民声,总结各类发展经验,不断践行“奉献、执着、包容、创新”的花园村精神。这就是我的初心。

(本报记者 项嘉 整理)

## 宣城职院首获省职业规划设计大赛金奖

本报讯 近日,第十四届安徽省大学生职业规划设计大赛暨大学生创业大赛决赛在安徽师范大学花津校区举行。经过激烈角逐,宣城职业技术学院职业规划设计项目《壮哉我中国少年!》荣获职业规划设计之星金奖,创业项目《寻龙诀》荣获创客之星金奖。

这两项荣誉是宣城职业技术学院学子首次闯进安徽省职业生涯规划大赛决赛,并斩获双金。学校高度重视,加强宣传和指导,认真组织实施,努力营造良好的比赛氛围。项目组指导教师利用暑假、国庆时间,多轮指导、完善规划书和PPT,确保了宣城职业技术学院推荐项目挺进决赛并取得佳绩。(胡素娟)

## 文明创建 新征程

# “储蓄好事”村民乐

## ——梅渚镇定埠村推行“公益银行”活动见闻

■余克俭 本报记者 余庆

边积极参加活动的人也越来越多。”胡云飞说道。

“公益银行”的核心是积分激励,主要包括积分的获取和兑换。为此,定埠村专门制定了《公益银行积分兑换标准》,工作人员根据《公益银行积分兑换标准》为党员、村民和贫困户等进行了细致的讲解,每一种类型都有着不同的积分方式方法,让大家明确了加分项目和“公益银行”积分兑换奖品规则。在定埠村党组织委员、宣传委员张志红的带领下,记者来到了“公益银行”,积分兑换区的货架上小到抽纸、矿泉水和牙膏,大到食用油、水杯和电吹风,放得满满当当,这些奖品兑换所需要的积分从3分到150分不等。张志红在村里具体负责管理“公益银行”的积分收储工作。每天一大早就骑着电动车逐家逐户检查卫生;村里有集体活动,他现场统计人数,村民做了好事需要储蓄,他根据活动换算成积分,存入“公益银行”。张志红告诉记者,村里为了确保村民们能够

随时兑换奖品,该村还采取定期从村集体收入中注入一定量资金和爱心人士捐款捐物相结合的模式,筹备经费和物资,用作“储户”兑换礼品。

“现在我们的‘公益银行’已经有数百位村民参与了进来,目前呈现出‘储户’逐月增加的趋势,还有在外务工的村民回家时特意来要求办一张存折。现在村里的广场、坑塘、河道两侧等公共区域的人居环境整治任务全部被他们义务承担起来,而在此前这些任务都是由村‘两委’带领党员执行的。”定埠村党支部书记吕建军告诉记者,“公益银行”的成立和积分的兑换只是手段,通过这种方式激发了村民积极参与志愿服务、文明创建、移风易俗等活动,通过银行存储和积分量化方式,记录党员参与党内活动、参与村级事务、争做先锋模范的过程,逐步形成“奉献-积分-激励-奉献”的良性循环机制,实现个人和社会的道德财富、精神财富的不断积累,推动形成党员引领、党群联动,聚力乡村振兴、共建美丽乡村的新局面。

## 小树穿“冬衣”



近日,市区水阳江大道等多条道路上,园林工人正在给路边景观树、行道树涂白,为小树穿上冬衣,暖暖过冬。  
本报记者 汪辉 摄

## 宣城现代功能农业科创园: 让“技术”成为农业的“领头羊”

■见习记者 陈华易

能农业科创园的加入,带动了我們理念的转变和技术的升级,提高了金丝皇菊的质量和产量。”据了解,金丝皇菊属于皖南地区特色农产品。它不仅具有极高的观赏价值,还具有极高的保健价值。“现在正是采收阶段,我每天早上6点多就开始采收工作了,今年菊花开的比以往都艳。”合作社的一位工人一边采收着菊花,一边向记者说道。

记者随后来到位于杨柳镇的宣城现代功能农业科创园的中国农业科学院烟草研究所宣城试验基地(长三角生物功能产品研究院),这里正是为种植金丝皇菊提供技术支持的地方。

据介绍,长三角生物功能产品研究院是以政府为主导,中国农业科学院烟草研究所与皖南烟叶公司全方位合作,以科研项目为载体,以试验基地为依托的一个功能农业研

发平台。“我们研究院之所以选择宣城,因为皖南地区物种资源丰富,功能产业齐全,不仅与金丝皇菊专业合作社合作开发金丝皇菊,还在研究太子参脱毒扩繁技术和金线莲的无土栽培技术。”烟草所基地管理处处长许立峰向记者介绍,长三角生物功能产品研究院于2017年落户宣城并启动一期工程建设,2018年投入使用,太子参脱毒扩繁技术是他们的重点研究项目,第一代脱毒种参在安徽皖南烟叶有限责任公司沪皖现代烟草农业高科技示范园示范种植,较对照增产一倍,具有巨大的推广应用潜力。

长三角生物功能产品研究院的到来为杨柳镇以及宣城市各乡镇的农民提供了农业专业技术支持,他们用专业知识和技术解决了老百姓的烦恼,让宣城的“新农业”有了可持续发展的方向。

## 宣州区完善机制确保降价“救命”药惠及广大患者

宣州讯 宣州区“17+13+X”种抗癌药惠民政策实施以来,效果良好。

宣州区通过完善采购机制,确保医疗机构优先使用;简化采购流程,确保尽快惠及患者。1-10月,17种抗癌药在该区共采购4442单,是2018年全年量的12.42倍;13种抗癌药共采购558124单,已达2018年全年量的90.12%。实行医保基金预付,确保药品稳定供应;实行单独核算,确保患者用药权益。1-10月,按可比价计算,为癌症患者共节约购药费用约49.18万元。将“17+13+X”种抗癌药纳入

慢性病门诊统筹支付范围,在定点的药店也可纳入报销。1-10月,按不同的就诊方式按比例为患者给予医保支付367.61万元。

据了解,“17+13+X”中的“17”是指国家医保局通过谈判纳入基本医保、工伤保险和生育保险目录并明显降低了价格的17种药;“13”指安徽省在国家谈判基础上,从现有医保目录中再选择用量较大的抗癌药,组织省级带量采购,第一批谈判成功的13种药;“X”是指今后将适时选择若干种药再行组织带量采购,不断扩大参保患者的抗癌药种类。(王传福)

## 我市商业协会开展主题教育集中学习

### 不忘初心 牢记使命

本报讯 为深入贯彻落实“不忘初心、牢记使命”主题教育,结合支部工作实际,我市商业协会党支部联合市商务局党支部、市公交公司党支部和市洁具协会党支部组织开展集中学习,推动主题教育先学先改工作有序开展。

在此次集中学习过程中,四个党支部的党员同志现场学习了习近平总书记“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》部分内容,共同收

看了李夏事迹纪录片,并现场交流了学习感悟和工作经历。学习期间,氛围浓厚,党员同志们学习热情高涨,感悟深刻,收到了实效。

“这种学习形式符合我们这种党员人数较少的党支部,能够很好地解决党员人数少、学习不集中的问题,深刻领会主题教育活动的内涵,准确理解把握主题教育方案的具体要求,坚持将主题教育与企业服务、企业党建、企业发展工作相结合,切实把主题教育成效体现在推进会员企业的发展壮大上,体现在推动协会党建工作全面深入上。”市商业协会党支部书记宗永华说道。(见习记者 王肖肖)

## 市关工系统主题教育暨“五老彩虹报告团”示范课培训班开班

本报讯 11月5日,市关工系统“不忘初心、牢记使命”主题教育暨“五老彩虹报告团”示范课培训班在郎溪县开班。培训的主要对象是县市区、部分市直单位、乡镇、学校、关工委主任和“五老”报告团成员。

这次培训为期三天,听取党的十九届四中全会精神讲解,听取“不忘初心、牢记使命”主题教育活动辅导报告,听取“五老”报告团成员

示范课讲述扶贫、航天精神、家风家教家训故事,开展现场教学,县市区和市直有关单位就各自的关工工作品牌,进行交流发言。

据了解,此次培训的主要目的是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推深做实主题教育,不断提升“五老”报告团工作质量,推动全市关心下一代工作实现新发展。(石献辉)

## 人寿财险宣城中支开展贫困户老旧房屋防灾防损试点

### 脱贫攻坚连连看 第一线

本报讯 11月4日,随着对泾县云岭镇长园村、汀溪乡上漕村37户贫困户老旧房屋修缮、加固工程验收完毕,中国人寿财险宣城中心支公司与中国农业保险联合开展的“农房保险资金投入农村贫困户老旧房屋防灾防损”的首批试点工作初步完成。这也是在我市首次将自然灾害的农房政策性保险资金,单独由受灾户按房屋受损程度进行理赔向“有灾救灾、无灾防灾防损”进行延伸拓展的有益尝试。

为提高财政资金的使用效益,发挥央企在农村“精准扶贫”工作中的带头

作用,从今年9月份开始,人寿财险宣城中支以农房防灾防损的形式,先后在泾县云岭镇长园村、汀溪乡上漕村两地,开展农房保险资金用于“精准扶贫”的试点工作,根据住建部门对贫困户老旧房屋的四级分类,重点将防灾减损资金用于A类B类房屋的修缮,构建对贫困群众老旧房屋扶贫工作的全覆盖。此次试点,该公司先后排查了两村贫困户A类B类房屋48户,采取了与村委会共同逐户调查的形式,在尊重农户实际需求和意见的基础上,对老旧房屋进行修缮,并跟踪做好各项服务工作。截至目前,修缮和验收工作已全部完成,本次防灾防损投入资金约8万元,灾后后期所有修缮资金将全部支付到位。(人寿宣)